

应对低温天气，入网水温升至90℃

本报讯(记者 刘晓亮)上周末起,我市迎来大风降温天气。面对“一秒速冻”的低温天气,太原热力、城北热力、第二热力等单位迅速反应,从加大热源保障、提升服务质量、加强巡检应急等方面多措并举,全力保障市民用热需求。

“大风降温前,我们就开始调整热电产、热源厂的供热指标。”11月6日上午,在太原市集中供热调度中心,工作人员正不

停点击鼠标关注着供热智能监管与服务信息平台上的实时数据,通过这个平台,全市1900余座热力站和各电厂、热源厂的运行情况一目了然,各项供热参数正常稳定。比如古交兴能电厂,从4日起,其入网热源逐步升温,从之前的60摄氏度到65摄氏度(日间、夜间)提升到85摄氏度到90摄氏度,流量也相应增加。

工作人员介绍,古交兴能电厂的热源

是我市集中供热的“基本盘”,供热面积大、管网长、循环耗时长,所以得提前动作,降温时才能“踩上点”,确保居民家中温暖。在提高入网水温的同时,太原热力集团还适时启动了调峰热源,11月3日,王家峰热源厂启动,进一步保障了热源供应。

城北热力、第二热力、草坪热能、再生能源、兴业热力等单位也积极应对,从燃煤/燃气存量、设备安全保障、供热管网可

靠性等多个方面集中部署,确保温度“不掉线”。比如城北热力、第二热力,成立了指挥领导组,积极做好事前预防、事中控制、事后治理;组织开展低温/极寒天气应急预案演练,提高人员的现场处置能力;对供热设备进行全面防寒防冻检查,运行人员每隔1小时全面巡检热网系统及管线的运行情况;各级领导带班值班,一线人员24小时值守,确保设备运行的安全性和稳定性。

小工具解决大难题

公交修理工利用废旧材料自制充气管



图为公交修理工正在用自制的充气导气管维修车辆。

本报讯(记者 齐向真 通讯员 马晓梅 文/摄)自从公交车全部换为纯电动车以后,一旦轮胎漏气导致气压不足,车辆就无法启动,影响乘客出行。11月5日太原公交二公司消息,该公司修理工利用业余时间,用废弃材料自制充气导气管,攻克了道路救援充气难题,缩短了维修周期。

“过去,最怕遇到因轮胎气压不足导致车辆坏在路边的情况,因给轮胎打气的装置太重,无法带到户

外,我们只能采取车辆牵引或者机槭制动的情况,才能将故障车辆运回修保厂,耗时费力不说,还容易造成交通拥堵。”太原公交二公司修车间主任李德顺表示,如果能用车载气泵给故障车轮胎打气就能大大缩短维修时间。“因为故障车辆无法启动车载气泵,所以只要故障车辆旁有正常运行的公交车,再用一根充气管连接,就可以‘借气’了。”

为了自制充气导气管,修理工赵艳军从废旧材料库房找来进气口

单向阀、皮管、气门嘴和固定卡扣,用焊枪把单向阀和气门嘴焊接在一起,调整好皮管长度,制作了充气导气管。之后,赵艳军找来两辆车实际操作,将缺气车辆和有气车辆之间连接导气管,发现气泵可以顺利给轮胎充气,而且充气过程中导气管很牢固,加压时不会对接口造成损害。

“看似简易的管子,有了它,我们平常道路救援时修车时间起码能节省一半以上。”李德顺如是说。



图为公交修理工自制的充气导气管。

边吃边看边开车 分心驾驶受处罚

本报讯(记者 张晋峰)货车司机开车追剧两不误,还不忘磕瓜子、吃水果,弄得身上、车上满是果皮和瓜子壳,结果被高速交警查处。11月6日,山西高速交警五支队介绍了这起典型的分心驾驶违法行为,向大家发出提示。

11月2日,山西高速交警五支队在辖区高速公路收费站开展交通

违法整治时,示意一辆轻型货车停接受检查。看到交警示意停车,驾驶男子手忙脚乱地拿起手机一顿操作,随后才将车停下。

车门打开,交警看到男子身上、脚下满是瓜子壳和果皮,已经铺了厚厚一层,而男子在掏驾照和行驶证时,无意触碰手机,手机立即开始播放电视剧。男子承认,自己长途驾车

无聊便打开手机追剧,觉得不过瘾,又买来瓜子、水果解馋。民警批评了男子的分心驾驶行为,并依法对其作出罚款100元,记3分的处罚。

高速交警提醒大家,高速公路车速较快,分心驾驶极易酿成事故,大家要杜绝开车时接打电话、观看视频、吃东西、化妆等分心行为,安全文明驾驶。

庭审“开进”大学校园 增强学生法治意识

本报讯(记者 陈珊 通讯员 高锐)“现在开庭!”随着清脆的法槌敲响,一起诈骗案在中北大学科艺苑公开开庭审理。11月6日,记者从尖草坪区法院了解到,为了增强大学生的法治意识,该院将庭审搬进高校,中北大学600余名师生观摩庭审,以“沉浸式体验”庭审现场的方式零距离接受法治教育。

2023年6月,被告人刘某某在位于我市尖草坪区的家中,使用自己的两个手机号通过做“手机口”的方式,协助上家冒充快递客服、航空公司工作人员的方式实施电信诈骗,并以此非法获利1448.93元(已退缴)。6月14日11时许,被害人冷某在四川省成都市某区家中接到自称是航空公司工作人员的电话(使

用的号码为被告人刘某某作案使用的手机号),后被对方以赔付延误保险需要大额流水为由骗走1.4万余元。

庭审中,主审法官张育敏围绕是否构罪、量刑标准等焦点问题,依法询问、充分听取了控辩双方意见。经审理认为,被告人刘某某以非法占有为目的,采用虚构事实或隐瞒真相的方式骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,且为共同犯罪。刘某某在共同犯罪中起次要、辅助作用,系从犯,应当从轻处罚。刘某某经公安机关电话通知后主动到案,且庭审中认罪态度较好,系自首,可从轻处罚。据此,法官当庭宣判,判处被告人刘某某拘役5个月,缓刑6个月,并处罚金4000元。

“手机口是什么意思?”“当前电信诈骗犯罪特点有哪些?”……庭审结束后,公诉人姚芳为学生们现场答疑解惑,围绕大学生在兼职过程中被骗的常见情形、“帮信罪”的典型案例,以及电信网络诈骗基本情况等与大学生密切相关问题进行详细解答。

主审法官张育敏表示:“近年来,在校大学生因找兼职被骗案例时有发生,有的甚至成为犯罪分子的帮凶走上犯罪道路,此类案件引起社会各界的广泛关注和思考。此次校园庭审活动不仅是真实生动的法治‘公开课’,更是践行能动司法理念、深化诉源治理的‘实践课’,对帮助大学生增强法治意识有极大的教育意义。”

民警周末加班 学子难题得解

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)

因户口页上的户号与户口簿首页的户号不一致,学生小张的研究生报名被退回,险些错过报名截止日期。11月6日,鼓楼派出所消息,户籍民警周末加班加点,在报名系统关闭一个多小时前,及时为小张变更户号,解决了他的燃眉之急。

11月4日上午,鼓楼派出所户籍民警宋艳芳接到一个电话,一名姓宋的女士焦急地询问户籍问题。宋女士说,在外地求学的儿子小张刚才电话告知母亲,说他这几天正在申请研究生报名考试,可因本人户口页的户号与户口簿首页的户号不一致,报名被退回,更急人的是,研究

生报名系统将于当天下午4时关闭。

接到儿子的电话后,心急如焚的宋女士第一时间电话联系宋艳芳,“今天是星期六,咱们办公不?”“为民服务不打烊!”宋艳芳表示,可以开通绿色通道加急服务,并与宋女士约定好了办理时间。

当天下午2时,宋女士按照约定时间来到鼓楼派出所户政大厅。早已在窗口内等候的宋艳芳,立即着手为小张同学办理变更户号业务。“赶紧让孩子报名……”短短几分钟时间,宋艳芳便快速办完业务。“太感谢你啦!周末专程来加班为我们服务!”将好消息告诉儿子后,宋女士不停地向民警道谢。

帮着骗子取现 贪图小利被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)四川男子吴某,不仅将名下银行卡出借给网络骗子,还帮着骗子到银行取现。11月6日,万柏林警方介绍相关案情,吴某已被杜儿坪派出所民警抓获。

10月底,杜儿坪派出所在工作中获得线索,22岁的四川男子吴某,不仅将名下银行卡出借给网络骗子,还帮着骗子到

银行取现,于是立即展开对吴某的调查,并在掌握确凿证据后,将其抓获。

审讯中,吴某对在明知对方从事违法犯罪活动的前提下仍出借银行卡给对方,并到银行帮助取现的事实供认不讳。目前,吴某已因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得被刑事拘留。警方提醒大家,切勿贪图小利,将银行卡等物品出借给不法分子。

商户“有渠道” 销赃被刑拘

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)为帮朋友出手赃物,小商品批发市场经营户朱某利用自己的销路、发货渠道,代售朋友偷来的小家电牟利。11月6日,尖草坪警方通报,朱某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得已被刑事拘留。

10月中旬,尖草坪派出所民警查获了一起盗窃案,在解放北路小商品批发市场专门盗窃小家电的两名男子落网并被刑拘。案件侦破后,民警深挖销赃环节,发现两名盗窃嫌疑人得手的品牌茶吧机、

水壶、电热锅、电动剃须刀等赃物大多被转手发往外地。根据这条线索,民警进一步查明小商品批发市场商户朱某有销赃嫌疑,随即将其抓获。

经查,朱某与其中一名盗窃嫌疑人李某是好友,得知李某手中有一批来历不明的小家电欲低价出手,朱某便心知肚明。2021年10月以来,他利用自己做买卖积累的销路和发货渠道,以代售的方式将小家电销赃到外地,并从中牟利,涉案金额达6万余元。